

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR

Zápisnica zo zasadnutia pracovnej skupiny „Partnerstvo pre politiku súdržnosti 2020+“ z 9. júna 2023

Program:

10:00 – 10:05 h	Otvorenie zasadnutia
10:05 – 11:30 h	Informácie k implementácii programového obdobia <ul style="list-style-type: none">- Aktuálny stav a plánované aktivity implementácie programov 2021 – 2027 (Program Slovensko 21-27, Programy DG Home fondov, Programy cezhraničnej spolupráce, Program Rybné hospodárstvo SR 21-27)- Nástroj technickej pomoci EK na podporu štrukturálnych reforiem- Komplementárnosť a synergie medzi fondmi a inými nástrojmi Únie- ITMS 21+
11:45 – 12:45 h	Úlohy pracovnej skupiny v nasledujúcom období <ul style="list-style-type: none">- Informácia k novým výzvam zapojenia partnerov- Diskusia k nastaveniu efektívneho modelu spolupráce a aktívnemu zapojeniu partnerov pri aktuálnych otázkach politiky súdržnosti na národnej úrovni
12:45 – 13:00 h	Rôzne

Otvorenie zasadnutia

Zasadnutie pracovnej skupiny otvorila p. Jarmila Bruteničová, prvá podpredsedníčka pracovnej skupiny. V úvode ospravedlnila neprítomnosť p. Denisy Žilákovej, predsedníčky pracovnej skupiny, ktorá sa z pracovných dôvodov nemohla stretnutia zúčastniť. Cieľom zasadnutia bolo informovať členov pracovnej skupiny o aktuálnom stave implementácie nových programov SR a diskusia k úlohe pracovnej skupiny v nasledujúcom programovom období, k nastaveniu efektívneho modelu spolupráce a aktívnemu zapojeniu partnerov pri aktuálnych otázkach politiky súdržnosti na národnej úrovni.

Zasadnutie pracovnej skupiny bolo obsahovo rozdelené v zmysle programu na 2 bloky.

Blok 1 - Informácie k implementácii programového obdobia

V rámci prvého bloku boli prezentované stručné informácie k aktuálnemu stavu implementácie:

- Programu Slovensko 2021-2027,
- Programov cezhraničnej spolupráce,
- Programu Rybné hospodárstvo SR 2021-2027,
- Programov fondov pre oblasť vnútorných záležitostí.

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR (MIRRI) v spolupráci s Ministerstvom financií SR (MF) informovalo o Nástroji technickej podpory EK (TSI), ktorý je zameraný na prípravu a implementáciu štrukturálnych reforiem. Predstavené boli aj hlavné črty systému zabezpečenia komplementárnosti a synergií medzi fondmi a inými nástrojmi, najmä s ohľadom na vzťahy medzi Programom Slovensko 2021-2027 (PSK) a Plánom obnovy a odolnosti (POO). Na záver bloku zástupca MIRRI poskytol informácie ohľadom informačného systému ITMS 21+.

Prezentácie k bloku 1 sú k dispozícii na

<https://www.eurofondy.gov.sk/fondy-eu/partnerstvo/partnerstvo-pre-politiku-sudrnosti-2020/zasadnutia/index.html> a tiež na <https://www.mirri.gov.sk/sekcie/cko/politika-sudrnosti-eu/platformy-spoluprace-na-narodnej-urovni/>.

Diskusia

V rámci diskusie boli otvorené a zodpovedané nasledovné okruhy/otázky:

- *Požiadavka na spoluprácu (involvovanie) v rámci Komunikačnej stratégie aj širšej „obojsstrannej“ komunikácie (poskytovateľ-žiadateľ) socioekonomických partnerov, využitie skúseností, spätnej väzby v priebehu procesov (prieskumy, zbieranie podnetov, facilitované stretnutia, a pod.) s cieľom zlepšiť, skvalitniť využívanie eurofondov.*

Pre MIRRI je kľúčové zapájať partnerov do procesov a využiť ich skúsenosti. Ideálne by bolo predkladať námety na zlepšenie (aj) Komunikačnej stratégie v procese jej tvorby. Napriek schváleniu Komunikačnej stratégie, MIRRI (v zastúpení sekcie Programu Slovensko) veľmi uvíta námety na jej skvalitnenie v predostretom zmysle a navrhuje zorganizovať v tejto súvislosti osobitné pracovné stretnutie.

- *Inštitucionálna spolupráca na pohraničí a oprávnenosť hromadnej verejnej dopravy v rámci programu cezhraničnej spolupráce Interreg PL-SK.*

MIRRI bude podporovať verejnú dopravu/ekologickú verejnú dopravu (vzhľadom na alokáciu), najmä do turistických centier na pohraničí. Inštitúcie z pohraničia (najmä mestá, obce a ich podriadené organizácie) sú vítanými partnermi projektov.

- *Otázka/požiadavka k aktualizácii harmonogramov výziev a koordinácie pri vyhlasovaní výziev medzi PSK a POO.*

MIRRI zverejnilo aktualizovaný harmonogram výziev k 31. 5. 2023 na web stránke eurofondy.gov.sk, termín vyhlasovania výziev je stanovený v kvartáloch. Zároveň bol aktualizovaný harmonogram výziev PSK a POO zaslaný členom Riadiaceho výboru pre synergie a komplementarity a jeho aktualizácia bude zverejnená na web portáli PSK a POO.

- *Komplementárnosť a synergie medzi fondami EÚ a Spoločnou poľnohospodárskou politikou.*

Synergie a komplementarity so Spoločnou poľnohospodárskou politikou sú taktiež súčasťou systému mechanizmu pre zabezpečenie synergií - budú sledované, nastavované, manažované.

- *Plánované aktivity v programe Interreg PL-SK pre oblasť turizmu, oprávnenosť aktivít typu múzeá a expozície.*

MIRRI podporí aktivity týkajúce sa kultúrneho dedičstva (vrátane múzeí a expozícií), nebudú podporené ubytovacie zariadenia a reštauračné služby (toto sú záležitosti trhu a súkromného sektora).

- *Včasné nastavenie a fungovanie IT procesov v rámci ITMS 21+.*

MIRRI od 11/2022 uviedla do prevádzky upravenú aplikáciu prispôbenú pre potreby programového obdobia 2021-2027. Začiatkom 4Q/2023 bude publikovaná nová aplikácia upravená pre toto programové obdobie. Zároveň bude naďalej k dispozícii aj pôvodná aplikácia pre programové obdobie 2014-2020.

Blok 2 Úlohy pracovnej skupiny v nasledujúcom období

MIRRI prezentovalo informácie o začiatku diskusie o formovaní budúcej podoby politiky súdržnosti po roku 2027 na úrovni EÚ a zapojení SR do týchto diskusií. V tejto súvislosti je adekvátne začať diskutovať/uvážovať o zefektívnení spolupráce so sociálnoekonomickými partnermi a zlepšení modelu spolupráce s partnermi v rámci pracovnej skupiny Partnerstvo pre politiku súdržnosti 2020+. MIRRI považuje za správne nastaviť si model spolupráce v dostatočnom predstihu, aby bolo možné partnerov aktívne zapojiť do prípravy SR na nové programové obdobie hneď od začiatku. V krátkom čase MIRRI osloví členov pracovnej skupiny (formou krátkeho dotazníkového prieskumu) a požiada o vyjadrenia, námety, návrhy k zlepšeniu uplatnenia princípu partnerstva.

Prezentácie sú k dispozícii na

<https://www.eurofondy.gov.sk/fondy-eu/partnerstvo/partnerstvo-pre-politiku-sudrznosti-2020/zasadnutia/index.html> a tiež na <https://www.mirri.gov.sk/sekcie/cko/politika-sudrznosti-eu/platfomy-spoluprace-na-narodnej-urovni/>.

Diskusia

Zo strany diskutujúcich odznelo pozitívne hodnotenie a súhlas začať včas diskusiu k budúcnosti politiky súdržnosti po roku 2027 na národnej úrovni a nastaviť k tomuto procesu kvalitnú možnosť spolupráce sociálno-ekonomických partnerov. Je potrebné nastaviť metódy spolupráce a s tým súvisiace relevantné inštitucionálne úrovne spolupráce, aby bola spolupráca adresná a efektívne koordinovaná. Pracovná skupina je zastupiteľským orgánom – kľúčové bude nastaviť formy spolupráce (a zapojenia partnerov) na pracovnej úrovni.

V rámci diskusie bolo krátko uvedených aj niekoľko príkladov/skúseností s participatívnou tvorbou dokumentov, výstupov.

V Bratislave 9. 6. 2023